
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 17 Σεπτεμβρίου 1999

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα στις 11.45 το 
πρωί, στο Μέγαρο Μαξίμου, τον Πρόεδρο της Ένωσης Ελληνικών 
Τραπεζών Διοικητή, της Εθνικής Τράπεζας Θεόδωρο Καρατζά και 
τον Γενικό Γραμματέα της Ένωσης Ιωάννη Μάνο.

Οι κύριοι Καρατζάς και Μάνος ενημέρωσαν τον Πρωθυπουργό για τα 
μέτρα που έλαβε η Ένωση Ελληνικών Τραπεζών για την ανακούφιση 
των πληγέντων συνανθρώπων μας από τον καταστροφικό σεισμό.

Τα μέτρα αυτά αφορούν τόσο τους ιδιώτες, όσο και τους 
επιχειρηματίες. Βασίζονται στην απόφαση της Τράπεζας της Ελλάδος 
να εξαιρέσει από τους περιορισμούς, που έχουν επιβληθεί στις Τράπεζες 
για τη συγκράτηση της πιστωτικής επέκτασης, τα δάνεια τα οποία 
χορηγούνται από τις 8/9/99 προς ιδιώτες ή επιχειρήσεις που 
περιλαμβάνονται στα προγράμματα ενίσχυσης των σεισμοπαθών.

Συγκεκριμένα:
• Τα μέτρα υπέρ των πληγέντων ιδιωτών αφορούν τόσο τα στεγασπκά, 

όσο και τα προσωπικά και τα καταναλωτικά δάνεια.
• Τα μέτρα υπέρ των πληγεισών επιχειρήσεων αφορούν τις 

ληξιπρόθεσμες δόσεις που παρατείνονται μέχρι ένα εξάμηνο με 
ενήμερο επιτόκιο, καθώς και τις δόσεις που λήγουν από 7/9/99 μέχρι 
τέλους του έτους και που επίσης παρατείνονται μέχρι ένα εξάμηνο από 
τη λήξη τους με ενήμερο επιτόκιο.

Επίσης, οι κύριοι Καρατζάς και Μάνος γνωστοποίησαν επισήμως στον 
Πρωθυπουργό την απόφαση της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών να 
διαθέσουν ένα ποσό που θα υπερβαίνει τα 3 δις δρχ. και το οποίο 
θα διατεθεί για την αγορά οικίσκων στις πληγείσες περιοχές προς 
άμεση ικανοποίηση των στεγαστικών αναγκών των σεισμοπαθών. Το 
συντονιστικό ρόλο στο έργο αυτό, το’οποίο θα αφορά και την εν γένει 
ανασυγκρότηση των πληγεισών περιοχών, αναλαμβάνει το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων.

Κατά τη συνάντηση, κοινή υπήρξε η διαπίστωση ότι έχει πλέον 
εξασφαλισθεί η απρόσκοπτη ροή των δανείων και ότι δεν θα σημειωθεί 
καμία δυσκολία στη χρηματοδότηση ιδιωτών και επιχειρήσεων.
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Ο Πρωθυπουργός:
• Ευχαρίστησε τον Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα της Ένωσης 

Ελληνικών Τραπεζών, εξαίροντας την αμεσότητα της κινητοποίησης 
των χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων στη χώρα μας και την ουσιαστική 
συνδρομή τους προς τους πληγέντες συμπολίτες μας.

• Υπογράμμισε ότι τα αποφασισθέντα μέτρα από την Ένωση 
Ελληνικών Τραπεζών συνάδουν απόλυτα με τις αρχές του 
ανθρωπισμού και της αλληλεγγύης, τις οποίες, αναμφισβήτητα, 
πρεσβεύει η ελληνική κοινωνία.
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